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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 29/9/2025 
Reunião Ordinária do dia 24 de setembro de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia vinte e quatro de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e 
quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 
plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 
Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 
vereador David Valente Reis, do Avante; e, eventualmente, pelo Jander de Melo 
Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); secretariada pelos vereadores Samue l 
da Costa Monteiro, do PSD, e Aldenor Ernesto de Lima Filho, do União Brasil. 
PRESENTES, ainda, os vereadores Diego Roberto Afonso, Marco Antônio Andrade 
Castilhos Filho e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da 
Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva 
Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); 
Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, Eduardo 
Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel 
Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Dione Carvalho 
dos Santos, João Paulo Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; 
Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Ivo Santos da Silva Neto e 
Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo 
de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto 
Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques e Luís 
Augusto Mitoso, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo 
Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do 
Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes 
Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Sérgio Denilson de Souza Cruz e Thaysa 
Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a 
ausência dos vereadores Allan Campelo da Silva, do Podemos, conforme o 
Memorando n. 072/2025 – GVAC; Eurico de Angelo Tavares, do PSD, de acordo 
com o Memorando n. 040/2025 – GVET; Everton Assis dos Santos e Maria 
Jacqueline Coelho Pinheiro, ambos do União Brasil, consoante os Memorandos n. 
058/2025 – GVEA e n. 094/2025 – GVPJ, respectivamente; Robson da Silva Teixeira, 
do MDB, de acordo com o Memorando n. 042/2025 – GVR; e Rosivaldo Oliveira 
Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB). Havendo quórum 
regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 
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reunião e, na sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a Ata da sessão 
ordinária do dia vinte e três de setembro do ano em curso. Em seguida, o Presidente 
passou os trabalhos para a TRIBUNA POPULAR, de propositura do vereador 
Coronel Rosses, com o tema “Cepcolu: fortalecendo a prevenção terciária do colo 
uterino em Manaus e no Amazonas”, anunciando a presença dos seguintes 
convidados: S.S.ªs, doutores Mônica Bandeira e Gerson Antônio dos Santos Mourão; 
chefe do Departamento de Oncologia e diretor-presidente da Fundação Centro de 
Controle de Oncologia do Estado do Amazonas – FCecon, respectivamente. Em 
Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo solicitou que o Presidente concedesse 
um espaço de fala aos representantes dos professores que estavam se manifestando 
em relação ao Projeto da Reforma da Previdência Municipal. O Presidente assentiu e 
disse que concederia a palavra aos legítimos representantes; de igual modo, aos 
vereadores, no tempo regimental do Pequeno Expediente. Ato contínuo, convidou o 
proponente da tribuna para assumir a direção dos trabalhos, dando as boas-vindas, 
novamente, aos convidados. O Presidente em exercício, vereador Coronel Rosses, 
cumprimentou os presentes, especialmente os servidores públicos municipais, 
solidarizando-se com a luta deles. Em seguida, anunciou a realização da tribuna para 
fortalecer a prevenção terciária do câncer de colo de útero em Manaus e no 
Amazonas, convidando o Dr. Gerson Mourão e a Dr.ª Mônica Bandeira para 
comporem a Mesa, salientando que a iniciativa surgiu de um debate entre vereadores 
e foi solicitada pelo vereador Gilmar Nascimento, que pediu uma exposição mais 
detalhada sobre o projeto Cepcolu, idealizado pelos médicos presentes e pelo 
deputado Delegado Péricles. Com a palavra, a doutora Mônica Bandeira agradeceu 
ao vereador Coronel Rosses, pela oportunidade de fala, e ao Presidente da Casa, 
pelo acolhimento. Ela destacou seu trabalho na FCecon e sua sensibilização com o 
alto número de mortes por câncer de colo do útero, apresentando o Cepcolu, 
inaugurado há seis meses, como uma esperança para a prevenção. A médica 
explicou a história e a importância de ações como vacinação, citologia preventiva, 
colposcopia e testes de HPV, ressaltando que a prevenção adequada evitava 
tratamentos mais invasivos e complicados. Além disso, celebrou a estrutura do centro, 
que recebeu equipamentos por meio de emenda parlamentar do deputado estadual 
Delegado Péricles, doação do projeto do arquiteto Sérgio Cruz e a importante ajuda 
do secretário de estado de Saúde Marcellus Campêlo. Concluindo, agradeceu e pediu 
que a Casa compartilhasse um vídeo informativo, a fim de que a população soubesse 
da existência e propósito do Cepcolu, que era o portal de maior enfrentamento do 
câncer do colo uterino nos últimos trinta anos. O Presidente solicitou aos vereadores 
que fosse produzido um vídeo institucional, para que os seus pares compartilhassem 
nas suas redes sociais sobre o centro. Com a palavra, o doutor Gerson Mourão 
agradeceu ao vereador Coronel Rosses e manifestou sem contentamento com os 

2025.10000.10304.9.053137 (página 2)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 3FA94513001A90E4 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2025.10000.10304.9.053137 (página 2)

http://www.cmm.am.gov.br/


 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

movimentos sociais importantes que eles estavam promovendo. Ele destacou a 
importância de exames preventivos, como a mamografia, para as mulheres, que 
frequentemente enfrentavam injustiças sociais, como o acesso limitado ao exame 
antes dos cinquenta anos, ressaltando que, graças ao movimento do FCecon e ao 
deputado Delegado Péricles, foi aprovada uma lei que permitiria ao público feminino 
fazer mamografias anuais a partir dos quarenta anos pelo SUS, equiparando-as às 
clínicas privadas, salientando, ainda, que a conquista foi responsável por reduzir 
consideravelmente o tempo de espera para o exame, de catorze para quatro meses 
no estado, e tinha potencial de se expandir para todo o país por meio de projetos no 
Senado. Finalizou agradecendo o suporte do deputado Delegado Péricles, o espaço 
concedido para o movimento e desejou sucesso às manifestações em andamento na 
Casa. Manifestaram-se os vereadores Coronel Rosses, Zé Ricardo, Mitoso e 
Sérgio Baré. Em resposta ao vereador Sérgio Baré, a doutora Mônica Bandeira 
esclareceu que a conização do colo do útero era de pequeno porte e a paciente do 
Cepcolu tinham o resultado da biopsia, tendo em vista que o centro fazia a prevenção 
terciária e não o tratamento do câncer. O Presidente concedeu a palavra à 
presidente do projeto “Lute como uma Garota”, senhora Brena Graziela Oliveira. 
Com a palavra, a senhora Brenda Oliveira, paciente da FCecon que foi 
diagnosticada com câncer de mama aos vinte e três anos, compartilhou sua 
experiência, incluindo a dor da mutilação e a importância do diagnóstico precoce, 
destacando que o câncer também afetava homens. Ela mencionou a iniciativa de 
levar informações às escolas, empresas e comunidades e relatou as dificuldades 
enfrentadas durante seu tratamento. Brenda ressaltou que, assim como os 
professores lutavam por seus direitos, o projeto buscava garantir os direitos das 
mulheres, e agradeceu ao vereador Coronel Rosses e ao deputado Delegado Péricles 
pelo apoio que possibilitou a realização do Cepcolu. Por fim, ela questionou a atuação 
dos políticos, especialmente as mulheres, na defesa dos direitos femininos e se 
colocou à disposição para esclarecer dúvidas sobre a causa. O Presidente reforçou 
as palavras da senhora Brenda Oliveira. Na sequência, manifestou-se, ainda, o 
vereador Gilmar Nascimento. O Presidente afirmou que, por meio de sua indicação 
à Secretaria Municipal de Saúde, buscava colaborar para garantir os direitos das 
mulheres manauaras, ressaltando que o projeto estava em análise na Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Além disso, enfatizou que, após o envolvimento do 
Estado, era o momento de o município agir também, e encerrou a tribuna 
agradecendo a presença dos médicos convidados, suspendendo a sessão. Na 
reabertura, o vereador David Reis reassumiu a presidência da Mesa e passou os 
trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Marco 
Castilhos, expressou satisfação pelo sucesso de seu trabalho parlamentar, 
destacando a autorização fundiária concedida ao Centro Vida Independente, uma 
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instituição que há vinte anos atendia pessoas com deficiência no Amazonas, ajudando 
mais de um milhão. O parlamentar salientou que a conquista foi possível graças à 
parceria com a Secretaria Municipal de Habitação e Assuntos Fundiários, e o apoio de 
diferentes órgãos e lideranças locais para regularizar a área no conjunto Atílio 
Andreazza, no Japim, ressaltando que o resultado garantia a continuidade e 
ampliação dos atendimentos, além de abrir possibilidades para futuros projetos, como 
a construção de um hospital de referência no local, sempre buscando beneficiar a 
cidade de Manaus e o estado do Amazonas. O segundo orador, vereador Zé 
Ricardo, comentou sobre uma audiência pública realizada para discutir a situação 
dos trabalhadores da cultura em Manaus, criticando a ausência de importantes 
autoridades municipais, o que considerou falta de compromisso com o setor. Ele 
destacou recursos federais de sessenta e oito milhões para a cultura no Amazonas e 
afirmou que o governo federal vinha avançando na área. Além disso, elogiou o 
discurso do presidente Lula na Organização das Nações Unidas – ONU, 
reconhecendo sua postura como estadista e as ações do governo, como a ampliação 
do exame de mamografia pelo SUS. O parlamentar também falou sobre a 
necessidade de discutir, de forma mais cuidadosa, a reforma da previdência 
municipal, citando parecer jurídico que apontava irregularidades e 
inconstitucionalidades na proposta, especialmente quanto às mudanças nas regras de 
aposentadoria para mulheres, que passarão a trabalhar até os sessenta e dois anos, 
aumentando desigualdades de gênero. Concluiu afirmando que o projeto deveria ser 
arquivado ou devolvido ao Executivo Municipal devido às irregularidades apontadas. 
O terceiro orador, vereador Rodrigo Guedes, manifestou veemente oposição ao 
Projeto de Lei Complementar n. 008/2025, de autoria do Executivo Municipal, 
denominando-o “projeto da maldade”, destacando parecer contrário da Procuradoria 
da Câmara que apontava violações constitucionais e princípios de isonomia, 
proporcionalidade e razoabilidade. Ele argumentou que, se o parecer fosse contrário a 
um projeto de um vereador da oposição, ele seria rejeitado, e reforçou a importância 
das orientações jurídicas na decisão. O parlamentar pediu a retirada imediata do 
projeto, alegando que o clima político e o ambiente não favoreciam sua aprovação e 
criticou a falta de diálogo prévio com os servidores públicos, que vinham se 
mobilizando contra a proposta e sofrendo ameaças e punições injustas. Outrossim, 
reforçou a necessidade de diálogo com o prefeito David Almeida, sindicatos e 
servidores antes da votação, garantindo que a falta de diálogo seria injusta e inviável. 
Concluiu pedindo aos seus pares para que não aprovassem o projeto, defendendo 
que ele fosse devolvido à Prefeitura para discussão mais democrática, visando a uma 
solução justa para todos, e ressaltou a importância de transparência nos votos para a 
população. O quarto orador, vereador Rodinei Ramos parabenizou os mototaxistas 
de Manaus e do Brasil pelo seu Dia, comemorado em vinte e quatro de setembro, 
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reconhecendo o esforço e dedicação desses profissionais que enfrentam dificuldades 
para realizar seu trabalho. Ele agradeceu e enviou um abraço a todos os 
trabalhadores de Manaus que contribuíam para essa atividade, destacando a 
importância deles e o reconhecimento pelo esforço de cada um. Pela Ordem, 
pediram preferências os seguintes vereadores: Jaildo Oliveira, ao Requerimento n. 
13.639/2025; Ivo Neto, ao Requerimento n. 13.973/2025; Raiff Matos, ao 
Requerimento n. 13.972/2025; Rodinei Ramos, à Moção 285/2025; Zé Ricardo, ao 
Requerimento n. 13.976/2025; e Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 14.115/2025. 
O Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA, pedindo que todos 
registrassem, novamente, suas presenças. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 
319/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Eduardo Alfaia, com a subscrição dos vereadores João 
Paulo Janjão, Roberto Sabino, Rodinei Ramos, Pai Amado e Marco Castilhos, 
que “Dispõe sobre a criação do Cadastro Municipal da População em Situação de 
Rua no Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 
463/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
divulgação das condutas caracterizadas como maus-tratos a animais no Município de 
Manaus, conforme a Lei Municipal n. 1.590/2011, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 465/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Diego Afonso, que “Dispõe sobre 
a obrigatoriedade de delimitação e ordenamento urbano nos processos de 
regularização fundiária, provenientes de invasões no município de Manaus, visando à 
garantia futura de infraestrutura viária adequada, calçadas e equipamentos públicos, e 
dá outras providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Sérgio Baré, que “Institui a Licença durante o 
período menstrual para mulheres servidoras públicas, com endometriose, no âmbito 
do Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 634/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 82/2025, que “Dispõe sobre a 
estrutura organizacional da Secretaria Municipal de Saúde (Semsa), e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 635/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do Executivo 
Municipal, capeado pela Mensagem n. 83/2025, que “Dispõe sobre a estrutura 
organizacional do Instituto Municipal de Planejamento Urbano (Implurb), e dá outras 
providências”. Discutiu o Projeto de Lei a seguir, o vereador autor. Foi deliberado, 
tomou o n. 637/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, que “Institui o Programa 
de Inclusão Produtiva de Pessoas Acolhidas em Albergues Municipais (PRO-
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MANAUS) e estabelece diretrizes e mecanismos para a reinserção profissional e 
social da população em situação de rua em Manaus”. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 e ao 
Projeto de Lei n. 475/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 62/2023, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a desafetação de 
uma área situada na Rua Inanópolis (antiga Rua G) Conjunto Américo Medeiros, no 
bairro Nova Cidade II, na forma a seguir”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 
de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 397/2024, de 
autoria do vereador Rodrigo Guedes, subscrito pelos vereadores Ivo Neto, João 
Carlos, Raiff Matos, Raulzinho e Yomara Lins, que “Institui mecanismo para coibição 
da violência contra a mulher, e dá outras providências”, com a subscrição dos 
vereadores Joelson Silva, Rodrigo Sá e Jaildo Oliveira. O supracitado projeto 
seguiu à Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Lei n. 013/2025, de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelos vereadores Elan 
Alencar, Everton Assis, Jander Lobato, Marcelo Serafim, Marco Castilhos, Paulo 
Tyrone, Rodrigo Guedes e Sérgio Baré, que “Institui a realização do ecocardiograma 
fetal durante o pré-natal para detecção precoce de anomalias cardíacas congênitas, 
visando à proteção da saúde materna e fetal no município de Manaus”, com a 
subscrição dos vereadores Raiff Matos, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá e Pai Amado. 
O supracitado projeto seguiu à Comissão de Indústria, Comércio, Desenvolvimento 
Econômico, Trabalho e Renda.  Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 044/2025, de autoria do 
vereador Coronel Rosses, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, João Carlos, 
João Paulo Janjão, Pai Amado, Prof.ª Jacqueline, Rodinei Ramos e Sargento Salazar, 
que “Institui o Dia do Auxiliar de Serviços Gerais, e dispõe sobre medidas de 
capacitação, valorização e segurança desses profissionais no âmbito do Município de 
Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Indústria, Comércio, 
Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Discutiram o Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia Orçamento ao Projeto de Lei n. 103/2025, os 
vereadores Zé Ricardo e o autor. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia Orçamento ao Projeto de Lei n. 103/2025, de 
autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Coronel 
Rosses, Elan Alencar, Eurico Tavares, Ivo Neto, Jander Lobato, Kennedy Marques 
Protetor, Marco Castilhos, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Rodrigo Sá, 
Rosivaldo Cordovil e Sargento Salazar, que “Institui a Semana da Saúde Mental nas 
escolas públicas e privadas no município de Manaus”, com a subscrição dos 
vereadores João Carlos, Joelson Silva e Raiff Matos. O supracitado projeto 
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seguiu à Comissão de Educação. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 104/2025, os vereadores Zé 
Ricardo, Mitoso e o autor.  Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 104/2025, de autoria do 
vereador Dr. Eduardo Assis, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de 
Manaus, o ‘Dia Municipal do Futebol Americano (FA)’”, tendo sido subscrito pelos 
vereadores Jaildo Oliveira, Roberto Sabino, Mitoso, Prof. Samuel, Rodinei 
Ramos e Pai Amado.  O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 114/2025, de autoria do 
vereador Paulo Tyrone, subscrito pelos vereadores Eurico Tavares e Marco 
Castilhos, que “Dispõe sobre a diretriz municipal para criação do Programa de 
Incentivo ao Empreendedorismo Verde, e dá outras providências”, com a subscrição 
dos vereadores Rodrigo Guedes, Rodrigo Sá, Jaildo Oliveira, Elan Alencar, 
Rodinei Ramos e Coronel Rosses. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento. Foi concedida vista, solicitada pelo vereador 
Eduardo Alfaia, ao Projeto de Lei n. 123/2025, de autoria do vereador Marco 
Castilhos, que “Altera a redação do artigo 8.º da Lei n. 870/2005, e dá outras 
providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 140/2025, de autoria do vereador Rodrigo 
Sá, que “Dispõe sobre a implantação de Jardins de Chuva como infraestrutura verde 
no município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 171/2025, de autoria do 
vereador Jaildo Oliveira, subscrito pelos vereadores Pai Amado, Prof.ª Jacqueline, 
Raulzinho, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá e Yomara Lins, que “Institui o Dia do 
Motorista de Transporte Escolar no município de Manaus, e dá outras providências”. 
O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n. 181/2025, de autoria do vereador Professor Samuel, subscrito 
pelos vereadores Eduardo Alfaia, Pai Amado, Paulo Tyrone, Raiff Matos, Raulzinho, 
Roberto Sabino, Rodinei Ramos, Sérgio Baré e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a 
divulgação da Lei Federal n. 12.764, de 27 de dezembro de 2012, que institui a 
Política Nacional de Proteção dos Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro 
Autista, em todas as escolas públicas e privadas no âmbito do município de Manaus, 
e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa 
e Proteção dos Direitos da Mulher ao Projeto de Lei n. 404/2024, de autoria da 
vereadora Professora Jacqueline, subscrito pelos vereadores Marcelo Serafim, 
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Prof. Samuel, Raulzinho e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a não divulgação 
da lotação ou setor de trabalho das servidoras que estejam sob alcance de medidas 
protetivas nos Portais da Transparência dos Poderes Executivo e Legislativo do 
Município de Manaus/AM, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 
aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 
lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei n. 052/2025, de autoria do vereador João Carlos, 
subscrito pelo vereador Rosivaldo Cordovil, que “Institui, no Calendário Oficial da 
Cidade de Manaus, o Dia Municipal do Cônsul, a ser comemorado no dia 06 de 
agosto, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Raiff 
Matos. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à 
segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência ao Projeto de Lei n. 
094/2025, de autoria do vereador Eurico Tavares, subscrito pelos vereadores Diego 
Afonso, Dione Carvalho, Elan Alencar, Everton Assis, Ivo Neto, Jander Lobato, 
Joelson Silva, João Carlos, João Paulo Janjão, Kennedy Marques Protetor, Marco 
Castilhos, Mitoso, Pai Amado, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, 
Roberto Sabino, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá, Rosinaldo Bual, Rosivaldo Cordovil, 
Saimon Bessa, Sérgio Baré e Thaysa Lippy, que “Institui o Selo Restaurante Amigo 
dos Autistas no Município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado 
projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 
forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Assuntos 
Sociocomunitários e Legislação Participativa ao Projeto de Lei n. 248/2025, de 
autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Considera de Utilidade Pública a 
Associação Projeto Social Fios de Felicidade”. O supracitado projeto foi aprovado, 
em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 
aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 
Lei n. 548/2023, de autoria do vereador Marcelo Serafim, subscrito pelo vereador 
Ivo Neto, que “Institui no âmbito do município de Manaus, abril como o mês de 
conscientização sobre a brincadeira de pipa e a utilização da antena corta cerol, e dá 
outras providências”. Constatando o término do horário regimental, o Presidente 
prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos, e deu as boas-vindas aos dois 
vereadores do município de Maraã, Geysel Silva e Mesaque Salazar, presentes no 
plenário. Exaurida a pauta de projetos, foram deferidas as Indicações n. 506/2025 a 
n. 519/2025. Foi aprovada a Moção n. 285/2025, de autoria do vereador Rodinei 
Ramos, “De Parabenização pelo Dia Nacional do Mototaxista, comemorado em 24 de 
setembro, reconhecendo a importância da categoria para a mobilidade urbana, a 
geração de renda e o transporte acessível da população". Foi aprovado o 
Requerimento n. 13.639/2025, de autoria do vereador Jaildo Oliveira. Discutiu o 
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Requerimento n. 13.973/2025, o vereador autor. Após, foi aprovado o 
Requerimento n.  13.973/2025, de autoria do vereador Ivo Neto. Foi aprovado o 
Requerimento n. 13.972/2025, de autoria do vereador Raiff Matos, com a 
subscrição do vereador Rodinei Ramos. Discutiu o Requerimento n. 13.976/2025, 
o vereador autor. Após, foi rejeitado o Requerimento n. 13.976/2025, de autoria do 
vereador Zé Ricardo, com os votos favoráveis dos vereadores Paulo Tyrone, 
Rodrigo Guedes, Ivo Neto, Rodrigo Sá, Raiff Matos e Thaysa Lippy. Discutiram o 
Requerimento n. 14.115/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que 
“Requer à Prefeitura de Manaus a imediata retirada de tramitação do Projeto de Lei 
Complementar n. 008/2025, que dispõe sobre a estrutura do Regime Próprio de 
Previdência Social – RPPS do município de Manaus, e dá outras providências, em 
vista do impacto negativo direito sobre a vida do funcionalismo público municipal”, o 
autor e o vereador Mitoso. O vereador Jander Lobato assumiu a presidência dos 
trabalhos. Ainda na discussão, manifestaram-se os vereadores Zé Ricardo, Mitoso, 
Eduardo Alfaia, Marcelo Serafim, novamente o vereador autor, e por último, o 
vereador Gilmar Nascimento. Após, foi rejeitado o Requerimento n. 14.115/2025, 
de autoria do vereador Rodrigo Guedes, com os votos favoráveis dos vereadores 
Capitão Carpê, Sargento Salazar, Coronel Rosses, Raiff Matos, Thaysa Lippy, Zé 
Ricardo, Paulo Tyrone, Rodrigo Guedes, Rodrigo Sá, Diego Afonso e Ivo Neto. 
Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo anunciou que a Comissão de 
Constituição e Justiça do Senado havia rejeitado por unanimidade a chamada PEC da 
“Blindagem”. Foi aprovado o Requerimento n. 13.970/2025, de autoria do vereador 
Prof. Samuel. Discutiu o Requerimento n. 6.910/2025, o vereador Eduardo Alfaia e 
o vereador autor. A seguir, foi retirado de tramitação, a pedido do autor, o 
Requerimento n. 6.910/2025, de autoria do vereador Coronel Rosses. Foram 
aprovados os Requerimentos n. 9.802/2025, de autoria do vereador Pai Amado; e 
n. 14.101/2025, de autoria do vereador Paulo Tyrone. O Presidente informou que a 
data de criação da Câmara Municipal de Manaus foi no dia oito de outubro de mil 
oitocentos e trinta e três. Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo pediu 
informação à Mesa sobre a retirada do sistema do parecer da Procuradoria Legislativa 
sobre o projeto da reforma da Previdência. Em Questão de Ordem, o vereador Paulo 
Tyrone endossou o pedido do seu antecessor e pediu à Mesa que se manifestasse 
para compreender o motivo e a validade dessa retirada, uma vez que o parecer 
produziu efeitos jurídicos e sua exclusão do sistema precisava ser esclarecida. O 
Presidente disse que consultaria a Diretoria Legislativa para esclarecer a situação. 
Em Questão de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento reforçou que a reivindicação 
dos seus pares era válida, mas informou que não recebeu na Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação nenhuma comunicação oficial sobre o assunto, 
alegando que essa informação só poderia ser confirmada pela Procuradoria ou pelo 
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procurador-geral da Casa. Ele solicitou que o pedido do vereador Zé Ricardo fosse 
encaminhado à procuradoria para que ela esclarecesse a questão ao plenário, 
ressaltando que, devido ao horário, não seria possível tratar do tema naquele 
momento, mas pediu que o procedimento fosse iniciado. Em Questão de Ordem, o 
vereador Paulo Tyrone afirmou que, para continuar contribuindo, havia um despacho 
de acolhimento do procurador-geral adjunto da Casa. Em Questão de Ordem, o 
vereador Zé Ricardo afirmou que o projeto na Câmara havia sido encaminhado para 
a segunda comissão de Constituição, Justiça e Redação – CCJR, presidida pelo 
vereador Gilmar Nascimento, e que essa informação estava registrada no sistema, 
mas foi removido sem explicação. Em Questão de Ordem, o vereador Gilmar 
Nascimento comentou que não tinha nada na CCJR e que nem chegou a ler o 
parecer. Ele explicou que o termo “encaminhado” queria dizer que o assunto iria 
passar para a comissão. O Presidente comentou que a discussão sobre o assunto já 
foi abordada anteriormente e que comunicaria à Diretoria Legislativa para tomar as 
providências necessárias, destacando que a conversa estava se alongando e os 
vereadores repetindo o mesmo tema. Em seguida, concedeu a palavra ao vereador 
Rodrigo Guedes. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes ressaltou a 
importância de investigar as alterações no sistema digital da Câmara Municipal de 
Manaus, especialmente relacionadas ao parecer da procuradora Priscila Freire de 
Carvalho, que foi retirado do sistema. Ele destacou que todas as ações ficavam 
registradas, incluindo quem fez as modificações, e pediu que fosse apurado quem 
retirou o documento e quem determinou essa ação, enfatizando a gravidade da 
situação. O parlamentar afirmou que mudar ou substituir pareceres de procuradores 
sem justificativa adequada era inaceitável e que uma investigação aprofundada sobre 
o ocorrido na Câmara seria necessária. O Presidente registrou a presença na Casa 
do subsecretário municipal de Habitação e Assuntos Fundiários, Zuldy da Cunha, 
dando-lhe as boas-vindas e destacando a atenção que o gestor tinha com as 

demandas da população, reportadas pelos vereadores. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e quarenta minutos. E, para 

que conste, eu, Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei a presente Ata que, depois de 
lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Manaus. 
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